

# DÉLMAGYARORSZÁG

AZ MSZMP SZEGED VÁROSI BIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

## Folytatja munkáját a KGST ülészaka

Napirenden a tagállamok következő ötéves tervének egyeztetése



A magyar küldöttség a prágai tanácskozáson, balról: Lázár György miniszterelnök

Plenáris üléssel folytatódott a KGST XXXIV. ülészaka, amely megtárgyalja a szocialista gazdasági integráció szervezetének a legutóbbi egy év alatt végzett munkáját és a tagállamok együttműködésének soron levő tennivalóit.

A háromnapos tanácskozáson részt vesz a tíz állam magas rangú személyiségekből álló küldöttsége — köztük a Lázár György miniszterelnök vezette héttagú magyar küldöttség. A megbeszélések a csehszlovák Külügyminisztérium székházának, a híres prágai Cernin-palotának nagytermében folytak. Szerdán újra a tagállamok küldöttségei kaptak szót, hogy kifejtsek országuk álláspontját két további napirendi témakörrel. Az ezekkel kapcsolatos vitáindító

jellegű jelentések még az előző nap délutánján hangzottak el: Nyikolaj Bajbakov, szovjet miniszterelnök-helyettes, a KGST tervezési, együttműködési bizottságának elnöke a tagállamok következő ötéves népgazdasági terveinek egyeztetési munkáival és a tervezési vonatkozású együttműködési kérdésekkel foglalkozott, Rudolf Rohlicek pedig a sokoldalú együttműködés szervezésének fejlesztésére, a KGST-hez tartozó nemzetközi gazdasági szervezetek hatékonyabbá tételére irányuló intézkedések hatását ismertette. A szerdai nap plenáris ülését a testület teljesen a fontos gyakorlati kérdéscsoportok alapos megvitatására szánta.

A prágai KGST-ülésszak csütörtökön folytatja és befejezi munkáját.

## Lázár György

### Együttműködésünk fejlesztése újabb előrelépést jelent

A szerda délelőtti plenáris ülésen ismét felszólalt Lázár György miniszterelnök, a magyar küldöttség vezetője — Nyikolaj Bajbakov és Rudolf Rohlicek előadói beszédéhez kapcsolódva — bejelentette, hogy a magyar küldöttség az ülészak határozattervezetével alapjaiban egyetért, majd elmondta: Üdvözljük a racionálisabb és hatékonyabb munkaszervezés meghonosítására elhatározott intézkedéseket.

— Mindent egybevetve — amint a beszámoló is megállapítja — a magunk részéről úgy értékeljük, hogy országaink együttműködése — bár a szokottnál több nehézséget kellett leküzdeni — az elmúlt évben is tovább fejlődött.

A magyar népgazdaság teendőiről szólva a Minisztertanács elnöke hangsúlyozta, hogy igen összetett feladatokat kell megoldanunk, amelyek között megkülönböztetett jelentősége van a gazdasági egyensúly javításának, mérsékeltbb fejlesztési ütem mellett a termelési és exportszerkezet korszerűsítésének, úgy, hogy ebben a folyamatban a későbbi lendületes fejlődés alapjai is megerősödjenek.

Lázár György ezután így folytatta: — Tudatában vagyunk annak, hogy céljaink elérésének nélkülözhetetlen feltétele a szocialista gazdasági integráció továbbfejlődése. Más szóval: a magyar népgazdaság lehetséges fejlődési útjára — saját belső erőforrásaink mellett — döntően attól függ, hogy az elkövet-

kező években milyen mértékben növelhetjük külkereskedelmi forgalmunkat a KGST-országokkal, mennyire sikerül tovább mélyíteni a termelési együttműködést, a kooperációt és a specializációt.

A magyar küldöttség vezetője értékelte az 1981—1985. évi tervek egyeztetésének eredményeit, majd hangzottak fel a további feladatok.

— Üdvözljük az ülészakai határozattervezetnek azt az

(Folytatás a 2. oldalon.)

## Szegeden gyártják

### Korszerű kábelek

A Magyar Kábelművek 1978 végén megegyezés szegedi gyára a klasszikus értelemben vett, városi telefontkábelek gyártására szakosodott. A korábban használt, papírszigetelésű, emiatt gyakran beázó vezetékeket csak így lehet nagy mennyiségben helyettesíteni. A szegedi gyár gépein már eddig is gyártották a habos szigetelésű, töltött terű kábelket, ezeket azonban mindeddig a telefonközpontban is, a lakóépületekben is a régi rendszerű fali, illetve csatlakozó kábelekhez kellett hozzákötni.

Ez sok bonyodalmat okozott, mivel az új kábelnek más a felépítése: a régi alapkábel 13 érnegyest tartalmazott (illetve a 13 megfelelő számú többszörösét), az újnál áttértek a 10-es rendszerre, a kábelben belül pedig az erek egységes színezésére. Ez jelentősen megkönnyíti a szerelést, áttekinthető, gyorsan a megfelelő helyre köthetők az egyes szálak.

A magyar küldöttség vezetője értékelte az 1981—1985. évi tervek egyeztetésének eredményeit, majd hangzottak fel a további feladatok. — Üdvözljük az ülészakai határozattervezetnek azt az

(Folytatás a 2. oldalon.)

## Összehívták az országgyűlést

A Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa az Alkotmány 28. paragrafusa 5. bekezdése alapján az országgyűlés alakuló ülését 1980. június 27-én, pénteken délelőtt 11 órára összehívta. (MTI)

## Kádár János fogadta Vasil Bilakot

Kádár János, az MSZMP Központi Bizottságának első titkára szerdán, tegnap délelőtt a KB székházában fogadta Vasil Bilakot, a CSEK Központi Bizottsága elnökségének tagját, a Központi Bizottság titkárát.

Vasil Bilak befejezte tárgyalásait, látogatásáról közlemény a 2. oldalon.

## A szovjet—magyar űrpáros szerdai programja

### Koszorúzás, városnézés Találkozás fiatalokkal

Az ifjúsági nagygyűlésen Maróthy László köszöntötte az űrhajósokat

Szerdán folytatódott az első szovjet—magyar űrpáros gazdag programja. Valerij Kubaszov, a Szozjuz—36 parancsnoka és Farkas Bertalan kutatóűrhajós útja délelőtt a Lenin-szoborhoz vezetett. Itt — fővárosi párt- és állami vezetők, az Alekszej Jelszjejev, a közös űrrepülés földi repülésirányító parancsnoka vezette szovjet küldöttség, Magyar Béla kiképzett űrhajós és Vlagyimir Pavlov, a Szovjetunió magyarországi nagykövete jelenlétében koszorút helyeztek el.

Ezután gépkocsival budapesti városnézésre indultak. A gellérthegi Felszabadulási Emlékműnél virágcsokrokkal rótták le kegyeletüket a népünk szabadságáért hősi halált halt szovjet katonák emléke előtt, majd a várba hajtottak, ahol a Halászbástyáról a főváros panorámájában gyönyörködtek, és megtekintették a Mátyás templomot.

A délelőtti program a Hadtörténeli Múzeumban ért véget. A vendégek megtekintették a „Szovjet—ma-

gyar űrrepülés '80" című kiállítást, valamint a Nemzeti Kutatási Bizottság budapesti konferenciája alkalmából megnyitott, tárlatot, amely a kozmosz meghódításának eddigi nevezetesebb állomásait idézi fel. A szovjet—magyar űrpáros tagjai az űrhajó fedélteről hozott emléktárgyakat helyezték el a múzeum előcsarnokában. A többi között átadták a Felszabadulási Emlékmű kicsinyített mását, a magyar kozmonauta szülőföldjének egy röget tartalmazó szelencét és a Magyar Néphadsereg csapatszázadját. Az ajándékokat Czinége Lajos honvédelmi miniszter köszönte meg.

A KISZ Központi Bizottsága és budapesti bizottsága délután ifjúsági nagygyűlést rendezett az első szovjet—magyar űrrepülés és résztvevőinek tiszteletére. A fővárosi fiatalok ezrei már jóval a demonstráció kezdete előtt benépesítették a Kistadiót, ahol vidám hangulatban, zeneszóval várták az ünnepeket.

Bajkonuri hangfelvételtől felidéztek Farkas Bertalanak a Szozjuz—36 rajtja előtti jelentését arról hogy kézen áll a küldetés teljesítésére. Elhangzott a magyar és a szovjet himnusz, majd Maróthy László, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, a KISZ Központi Bizottságának első titkára megnyitotta a nagygyűlést, amelynek elnökségében Korom Mihály, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, a Központi Bizottság titkára, valamint Vlagyimir Pavlov is helyet foglalt.

Hazánk ifjúsága, a Magyar Kommunista Ifjúsági Szövetség tagsága, a nagygyűlés minden résztvevője nevében Maróthy László köszöntötte az űrhajósokat. Gratulált a jól megérdemelt, magas kitüntetésekhez, az előléptetéshez, majd így folytatta:

— Azért jöttünk össze, hogy bátor férfakkal, nagyszerű emberekkel találkozzunk, hogy a Magyar Kommunista Ifjúsági Szövetség és a Lenini Komszomol, a Magyar Szocialista Munkáspárt és a Szovjetunió Kommunista Pártja neveltjeivel ismerkedjünk, akik példát mutattak nekünk szorgalmából, tudásból, fegyelméből és bátorságból.

— A mi Bercink és —

azt hiszem, nyugodtan mondhatom — a mi Valerijünk megmutatta, mire képes a szocialista ember, akinek magas fokú képzettsége elkötelezettséggel és önfeláldozással párosul. Nehéz és veszélyes vállalkozásuk során is kitűntek küzdési tudásból, az akarat szilárdságából és a jellem erejéből, mert a kozmoszban is azért dolgoztak, amiért itt mi, valamennyien: hogy a Föld minden lakójának emberhez méltó életkörülményeket teremtsünk, hogy az emberiség felnőjön a lehetőségeihez, és nyugodt földi háttérrel maga mögött tőrhessen még magasabbra a világmindenségben.

Ezután Maróthy László felolvasta egy budapesti fiatal levelét, amelyhez hasonló sokasága tolmácsolta a magyar fiatalok millióinak szeretetét, legőszintébb érzéseit az űrhajósoknak, majd így folytatta:

— Ezt az egyetemes, internacionalista célt szolgálja a Szovjetunió és a szocialista országok összefogása, amiben kiemelkedő tudományos és gyakorlati jelentősége van az Interkosmosz-programnak. Farkas Bertalan és Valerij Kubaszov, s velük együtt Popov és Rjumin elvtársak tökéletesen összehangolt munkája — a közösen kidolgozott program sikeres teljesítése mellett — jelképpé avatta az űrrepülést: országaink gazdasági, műszaki, tudományos együttműködésének, a történelmi magyar—szovjet barátságának immár kozmoszt ostromló jelképévé.

Farkas Bertalan köszönetet mondott a forró hangulatú fogadtatásért, az üdvözlésekért és jókívánságokért, majd hangsúlyozta:

— Nagyszerű dolog a világszerte békés meghódítása, a tudományos-technikai forradalomnak a szocialista eszmék szolgálatába állítása. Ez korunk fiatalosága számára még hosszú ideig lelkesítő küldetés lesz, amelynek realizását a szocialista társadalmi rendszer fölényre, kimeríthetetlen erejére és a haladás ügye iránti elkötelezettsége biztosítja. Korunk és népünk jövője, sorsa azoknak a fiataloknak a kezébe van bízva, akik a hétköznapi életben is úgy dolgoznak, úgy állnak helyt,

(Folytatás a 2. oldalon.)